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PROBLEMES

Instituteur m'occupant des
mathématiques dans deux
classes de cours moyen, j'ai
pu constater les difficultés
des enfants & comprendre le
données d'un probleme
(lecture) et a les utiliser
pertinemment, avec le choix
de l'unité correspondant.
c choix de questions dont
quelques-unes n’admettent

aucune solution, développant I'esprit
critique.

En tout, on disposera d’un nombre con-
sidérable de problémes différents avec
50 questions possibles. Seulement 10 de
ces questions seront posées & chaque
probléme.

'est pourquoi ce logiciel pro-
pose aux enfants un grand

10 >LA1
20 ° INITIALISATIONS LB
30 L0
40 PARTIE=1:ESSAI=0: AIDE=0:FTS=0:G= *NB
0: X0=0

30 DIM YR(13} BB
&0 SPEED INK 26,1 ol
70 ON ERROR GOTC 90 B
80 GOTD 100 #RH
90 CLS #4:PRINT#4:FRINT#4:PRINTHS, " ZRU
ESRAR IR G EERET =150

2000:NEXT:GOTO 510

100 MODE 2 7HA
110 SYMBOL AFTER &4 INE

120 SYMBOL 125,96, 16,60, 102, 126,94, 3CC
80

130 SYMBOL 123,4,8,60,102,126,96,60 BT

140 SYMBOL 93,24,36, 120,12, 124,204, 3DA §

Les adultes pourront également trouver
un intérét a ce logiciel éducatif (une fois
n‘est pas coutume !) en exercant leur
mémoire, grace aux 3 niveaux de jeu.
Un gronc? remerciement & Philippe
Nguyen et son logiciel Calculatrice paru
dans le CPC numéro 17. La calculatrice
utilisée dans Probléme est simplifiée au
niveau des fonctions mais adaptée : on
peut taper directement les chiffres sur le
clavier, ou & défaut se déplacer avec les
fleches de direction. Dans ce cas, la fle-
che se déplace de case en case sans in-
termédiaire.

Le corps principal du logiciel Problemes
est compris entre les lignes 10 a 2000.
La suite est constituée des données et des

vestions.

I est prévu de faire évoluer ce logiciel
avec d’auvtres problémes.

CPCment vétre.

@ Alcin MANGINI

118 3
150 GYMBOL 44,95, 18,120, 12,1
118

24,204, 3

e

160 SYNEGL 91.28,36,40,1¢2, 102,102, 36
&0
170 SYMBOL 143.0,0,0,0,0,28,24,32  »IH
180 SYMBOL 247,255,130, 132, 132,130, ML
177,203,134 e
190 FOR I=1 TO 1Z:YQ{D)=0:NEXT I 316
200 TN 0,0:INE 1,26:BORDER © SHB
210 RD
220 * NIVEAU SRE
730 RE
240 MODE 2 SHF
250 PRINT: FRINT" SHU
CHOTX DU NIVEAU":PRINT"
260 PRINT:PRINT:PRINT 5TU

m

270 PRINT" SLH
tera artl
SPACES (131315

a affichi le
parition de":
ue question."sFRINT SPACE (13
orisation courte ou erise de notes.
"t PRINT

290 FRINT"
a af

NIVEAL 3 @ Le bex

fich{ au dibut de chasu

suite il faudra compter sur sa mimd
1 t sur le bloc-notes.”

6,20 INPUT" Votre cho 2B
IVEAUS

EP

£T

7HR

1FRINT SFACE$(BO)::FOR L=1 TO
INT:NEXT LiLOCATE 9,B:FRINT" Le iex
te visible sera visible pendant com
bien de minutes ?":LOCATE 20,11:FRI
NT" (de 1 &8 %)

340 IF NIVEAL$="3" THEN LOCATE &,20 &
PINPUT" Votre choix @ ":B$:IF B

$="" OR VAL(B$)>9 OR VAL(B$)}{1 THE
070 340

VEALI$="3" THEN B=\ »DF

AT=B*2000:B0TG 400
OCATE 1.20:PRINT SPACE$(BO01::G XKF

0

JTA
380 ° FENETRES »TH
390 ¢ 2L
400 MDDE 2 #HD
410 WINDOW #1,1,45,1,22:PAPER #1,1: »0Y

PEN $1,0:CL5 #1
420 WINDOW #2,1,45
SFEN $2,0:CL5 #2

a7
5Ly

Z3iPAPER #2,1 3R

430 WINDOW #3,47,B0,1,18:PAFER #3,1 FEE

(FEN #3,0:CLS #3:PRINTH#3:PRINT#Z. "
EiOC-NOTES": PRINTHZ, "

440 WINDOW #4,47,80,20,25:PAFER #4, »TW

1:PEN #4,0:CL5 #4

450 FRINT#1:PRINT#L," +BG

TEXTE":FRINTHL, "
———-":LOCATE #1,1,20:FRINTHL, *

- FRINTHL, "
b QUESTION":PRINTHL,"




440 WINDOW #1,1,45,4,18
470 6070 2020
480 °
0 * BOUCLE FRINCIFALE
500 °
510 CLSHA:PRINT#4:FRINT#A," 1. REFD
NSE":FRINT#4," Z. CALCULETTE":PRINT

FEN
JFC
#IC
1D
+RF
XX

#1," 3, BLOC-NOTES":PRINT#A," 4
LAN":PRINT#S, " 5. AIDE";:INFUT #4,"
Votre choix ";A4
520 IF A$="1" THEN BOTD 400
530 IF A$="2" THEN BOTO 73
540 TF A$="3" THEN GOTO 1730
550 IF AS$="4" THEN GOTO 3200
560 IF A$="S" THEN BOTO 3340
570 GOTO 490
SB0 RETLRN
590 -
400 * REPONSE
810 7
£20 CLS#4:FRINTHS:PRINTH, "
VOTRE REFONSE”
430 PRINTHA, " S el
540 IF X3=10 THEN 490 NG
£50 PRINT#4: INPUT #4," Nomhre : “3R 361
13
660 INPUT #4," Unit{ ou I3 "jUis  CK
470 IF RI=0 AND U18="" THEN 490  WWT
480 GOTO 3770 36
590 FRINTH4: INFUT #3," Heures : "0 JBR
13
700 INPUT #4," Minutes : ";Ri$  JAZ
710 GOTO 3770 YL
720 ° SRE
730 * CALCULETTE >Th
740 T8
750 NB=0:NBS="":T=0:FLAB=0:FLABA=0  CN
740 CLS $4:FOR J=9 10 75 STEF 32:F0 3UF
R =378 70 476 STEP 24:6=1-2:D=I+18
sB=J-4:H=0+20:505UB 1330:NEXT:NEXT
770 £=530:D=548: B=13:K=37:B06UB 133 30X
Q
760 B=598:D=616:E=13:H=37:603UE 133 >DJ
{1}
790 625632 D=S81:B=13: H=37: 60SUB 133 30T
L}
300 PRINT CHR$(23)"17::FLOT 382,22, 361
TAR:PRINT "1 2 3 0 .
| KOVER -104,32:PRINT™S 5 & + 3EF
) MOVER -104,32:FRINT'7 8 9 x JFP
230 MOVE 536, 30:PRINT "="; 3D &

&

B840 MOVE 404,30:FPRINT CHR$(2401: »IP
B30 MOVE 567,30:FRINT "C HUR
850 TABOFF:FRINT CHR$(Z3) M
B70 PLOT 382,22,1 AN
BBO B=521:0=621:8=40:H=84:B05UB 133 DV
¢

890 WINDDW #3,67.77,21.21:FAPER #5, #US
0:PEN #5,1:CLS #5

00 PRINT#S, STRINBS (10, ". "33 "0": »8

910 X=438: V=1B: AX=X: AY=Y:PASK=24:PA

§v=32

920 PRINT CHRS
1110V

nyn,

23

1TAG:PLOT 368 »AD
E X, Y:FRINT CHﬁﬁquT)‘.:HhD

rF PRINT CHR$(23)70";

930 FEU=0:WHILE FEU=0:A$=INKEY$:G05 »LX
UB 1350

540 WEND S0R
950 GOSUE 570 YK
950 GOTO 930 AL
970 IF Y=18 THEN 1010 SNA
980 IF Y=50 THEN 1060 NG
590 TF Y=82 THEN NE
1000 IF Y=2& THEN 1140 |

1010 IF ¥=3B& THEN NB$=NB%+"1":GCTC0 ©
1360

1020 IF ¥=410 THEN NE$=NB3+"2":G0T0 FD
1300

1030 IF ¥=434 THEN NE$=NB$+"3":6OTO >FM
1300

1040 IF X=458 THEN NE$=NE$+"0":BOTO FR
1300

1050 IF ¥=482 THEN 1200 *FH
{040 IF ¥=386 THEN NB$=NB&+"4":G070 XFY
1300

1070 IF X=41C THEN NB$=NB$+"5":B0TD >FM
1300

108G IF X=434 THEN NB$=NB$+"5":5070 :Fd
1300

1090 IF %=458 THEN OP$="+":BOTQ 131 BN

0

1100 IF =482 THEN OP$="-":50T0 131 *BD

U

1110 IF %=384 THEN NBE$=NB$+"7":60T0 >FX
1300

1120 IF ¥=410 THEN NB$=NB$+"8":E0T0 >
1300

1130 IF #=434 THEN NBs$=NB$+"3":60T0 FV
1300

1140 IF ¥=438 THEN DP$="x":B0T0 131 >0J

0

1150 IF X=482 THEN OP$="/":GOTO0 131 8L
i}

1160 IF X%=338 THEN 1240 PR
1170 IF ¥=570 THEN NB=0:NB$="":T=0: JEC
FLAG=0:FLAGA=0: DP$="": PRINTHS, STRIN

t B$(10,". "F3"0"; :RETURN

1180 IF X=A0Z THEN GOTO 1730 VB
1190 RETURN #FE
1200 IF FLAGA=1 THEN RETURN G

1210 IF NB$*"' THEN NE$="0.":FLABA= >

1220 6070 1300
1230 Ri
1240
1250
1260
1270
1280

THEN T=T+NE
THEN T=T-#B

IF Opg="-"
FLAG=!

1290 T$=STR$(T):
LEN(T$), ", ") ;T8 :NBS="":R

sl
Mg
ol

FRINT#S, STRING$ (11~

1300 NB=VAL {NB%)
~LEN{NB$},"."}
1310 T=NB

1320 NB=O:NB$="":FLAG
1330 MOVE B,B:DRAW G
1340 DRAW D.B:DRAW G, BiMOVE 642,B-2 3O

RINTH#S, STRINES(
3 NBs  RETURN

1350 DRAW D+1,B-2:DRAW D+1, H-2:HOVE
D42,B-2

1760 DRAW 0+2,H-0:MOVE D+3.B-2:DRAW
D43, H-b

1370 HOVE G-1,B:DREH G-1.H,0
1380 RETURN

1390 IF AS=CHR$(I2) THEN FEU=1:R
RN

1400 IF AS=CHR$(243) THEN Y=X+PASX
1410 IF AS=CHRS$ (242} THEN

1420 IF A$=CHR${241) AND Y2
Y=Y-PASY
1430 IF A$=CHR$(Z40) AND Y<>26 THEM KT
Y=Y+PAEY
1440 IF A$="1" THEN X=3Ba:Y=1B:B08U »FU
B 970
1450 IF A$="2" THEM X=410:Y=1B:B05U »G6
B 1020

0 'F A$="3" THEN X=434:Y=18:

1470 IF As="4"
B 1080
1480 IF As="5"
B 1070
1390 IF Ag="5"
B 1080
1500 IF Ag="7"
B 1110
1510 IF As="g"
B 1120
1520 IF A$="9"
B 1130
1530 IF Ag="0"
B 1040
) 1540 IF Ag="-"

THEN (:BOSU >

THEN ¥=410:Y=30:G08U >

THEN X=434:Y=30:6

THEN ¥=384: Y=87:B605U »GX

THEN X=410:Y=BZ:B05U >

THEN ¥=434:Y=B2:605U GA

THEN ¥=458:Y=18:608U »GU

THEN X=382: Y=50:60SU 36F




B 1100

1550 IF A$="+" THEN ¥=43B:Y=S0:G0SU »6R
B 1090
1560 IF A$="X" OR A$="x" OR A$="#" >CF
THEN X=458:Y=B2:50SUE 1140
1370 IF A%$=":" DR A$="/" THEN ¥=482 :RU
1Y=B2: 6OSUR 115¢
1580 IF A$="=" OR A$=CHR${13} THEN >YA
%=538: Y=26:60SUB 1140
5°G IF A$="C" DR A$="c" THEN ¥=570 »RK
Y=26:60SUB 1170
1600 IF A$=""" THEN Y=A0Z:Y=26:505U *HC
B 1180
1610 IF A$="." OR A$="," THEN ¥=482 4D

+Y=18: GOSUB 1050

1620 IF X=306 THEN X=338:¥=24
1630 IF ¥=562 THEN ¥=570

1640 IF =394 THEN X=h02

1630 IF ¥=578 THEN X=570

108G IF X=546 THEN ¥=53B

1670 IF X=514 THEN X=482:Y=18
1680 IF X»402
386 THEN ¥=3B&
1690 IF Y>B2 THEN Y=BZ ELSE
THEN Y=1B

1700 FRINT CHR$(23)"1":: TAG:PLOT 34

8,1, 1t MOVE AX,AY:FRINT CHR$IZ47)::M
OVE X,Y:PRINT CHR$(247}::

1710 PRINT CHR$(Z
ETURN
1720
1730 7
1740 °
1750 ¥=376:Y=34B: PASX=B:PASY=16: 4=
LiAY=Y

1760 PRINT CHR$(Z3)"1":

8,1, 1:MOVE X,Y:PRINT CHR$(232);:TAG
OFF:FRINT CHR${23)"0";

1770 IF NIV=3 THEN AT=AT-1:LOCATE 2
2 Z:PRINT INT((AT/2000)#40);:ELSE GO

10 1790

1780 IF AT=0 THEN GOTO 2450

1790 A$=INKEY$:IF A$="" THEN 1770

BLOC-NOTES

1800 IF A$=CHR$(224) THEN CLS #3:FR

INT#3:PRINT#3, "
ES":PRINT43,"
":60TD 1730
1810 IF A$=CHR®(240) THEN Y=Y+PASY

BLOC-NOT

1B20 IF A$=CHR$(241) THEN Y=Y-PASY
1830 IF A$=CHR$(242) THEN ¥=X-PASX
1840 IF A$=CHR$(243) THEN X=X+FASK
1830 IF X624 THEN X=34B:Y=Y-1§
1860 IF X<376 THEN X=378

1B70 IF Y>348 THEN Y=148

1860 IF Y<140 THEN Y=140

THEN X=602 ELSE IF X<

IF V{18 ¥

1AY=L BY=Y:R

+TRB:FLOT 36 >C

o

U
it}

JBK

2BP
BN
JEN
YR
*RE
JRE

} 1890 IF As<CHRs(
{6OTO
i?uu IF A< AND NIU=3 THEN GOSUE
2000: 5070 2650
1910 IF A$=CHRS (13)
AL=1) THEN GOSUB 2000:
1920 IF A$=CHR${13) AND NIV<:3
BOSUE 2000:B0TO 490

1930 IF AS=CHR$(32) THEN FOR A=0 70 3R
7:ELSE BOTD 1970

1940 FOR B=0 T0 15

1950 FLOT X+, Y~B, 1:NEXT
1940 NEAT:GOSLR 2
157G 1F AS<3CHRE(241) AND AS<:C
240) AND A$<3CHRE(Z4Z) AND AS<H
(243} AND A THEN MOVE X, Y:FRI}
T CHRS(2 TAG:PRINT 8%::)=1+P0
5X: TAGOFF:PRINT CHR$ (23107

1580 FRINT CHRS $TAB:FLOT 36
B.1,1:MOVE AX,AY:PRINT CHR$(Z
OVE X, Y:PRINT CHRS(232) ;2 TABOFF:
NT CHR$(23) 0% :AK=Xs Y=Y

1990 GOTQ 1770

2000 PRINT CHR${23:"1%
8, 1. 1 HOVE X, ¥2FR
OFF:PRINT CHR
2010

2020 “VARIAEL

EHD NIV=3 THEW

gn,

3+ TAB:PLOT 34 2
unR§\.0A}::T§E

Ui RETURN

Pl

2050 X4=INTT nN“*a) IF X

0 THER 2035 >

]

2040 X7=INTIRND®*6):IF X742 THEN 206 DN
]

2070 ¥9=INT{RND¥12): IF %944 THEN 20 302
70

2080 X12=CINT (RND#8)#250): IF K120 3KI
THEN 2080

2090 {14=INT{RND#91:IF X142 THEN 2 3EG
090 :

2100 RESTORE 3070:FOR I=0 TO 4:RE&D »TH

AXI$(T) tNEXT: X1$=AX 1% (INT (RND5) )

2110 RESTORE 3080:FOR I=0 TO 3:READ »VE
AXZE(T)INEXT 1:X3$=AX3% (INT (RNDx4)
)

2120 IF ¥3$="boucher-charcutier® TH
EN 2130 ELSE IF 13%="marchand de pr
imeurs" THEN 2160 ELSE IF X3$="lait
ier-fromager” THEN 2190 ELSE IF X3%
="poissonnier" THEN 2220

2130 RESTORE 30%0:FOR I=0 TO 4:READ
AXSH(I):NEXT I:XS$=AXS%(INT (RND*5)
]
2140 X&=INT(RND*100): I
2140 ELSE 2150

2ET

AN

F %6450 THEN GFF

3RE §

b 2150 X11=(INT (RND$25)44) : IF X11¢50° 50 §

,Tl

E rTﬂEN 2150 ELSE

160 RE 3100 rUr 1=0

1:X5%
)
"1’0 XE=INT (RND Z: 2NF
2180
2180 X11=(INT(RND*7)*#4):IF XK11<1G 7 3L
HEN 21

21%0 RE

FOR I=0 TO 4:READ »
: X3$=RXEH (INT (RND#S)

i6= INT RNE*HUJ IF X&<40 THEN 2 >

ﬁiBi!I}.NE!T
136070 2290

2270 RESTORE 3
AXS$CI) 1 NEXT I:K
1E BGID 2290

160:FOR 1=0 70 3:READ V2

AXSE(I):NEXT 1:KB$=AXBS (INT (RND#3)
0 X10$=AXTS (INTERND*S) ) IF X108= PG
EN 2290

2300 X17=INT (RND#30): IF X17<15 THEN G0
D

0 B L
2330 IF X1$="onze" THEN Xl’% "11®  MAC
2340 IF X1%$="seize" THEN X13$="1&" Bl
2350 IF X1="neuf® THEN X13$="9"  IT
2350 RESTORE 3170:FOR I=0 TB 3:READ »ZB

AX13%(I):NEXT I:X134=AX154 {INT (RND
*3))
2370 RESTORE 31B0:FOR 'I=0 TO 4:READ >
AKLE$(T) sNEXT T:X16%=AX16% (INT (RND
#3)}
2380 IF %16$="Douze" THEN X1&=12
2390 IF X164="Quinze" THEN X1&=13
2800 TF {16$="Vingt" THEN X16=20
2410 IF X16$="Treize" THEN X1&=13
2820 TF X16%="Trente" THEN X14=30
2430 IF X15%="1490" THEN ¥R15=1.9
r244ﬁ IF X1S$="2#20" THEN XR13=2.2

AL




2450 IF ¥15%="2#30" THEM i

2450 IF {158="7410" THEN XR15=3.1

2470 ¢

2480 ' TEITE

2490 *

2500 IF NIV=Z THEN BOTO 25%0

2510 IF NIV=Z THEN CLS #1

2520 F #1." A ":;i1%° heures. a

vec”;XZ; "francs en poche, “:FRINT#,

" je suis parti chez le "1X3%;".":F

RINT#1," @";X4:"km de chez

2330 PRINT #1 St

pfamotlan".Phlﬂl#l.‘

kg, mais j'al prifiri

' prendre" ;X7 XES u"a

PRINTH#L," pilce."

2540 PRINT#1," Le marchand m'a

seill{ ":PRINTH®L," *:X10%;" @"3ki1;

“francs le k #1," alors J'e

noai pris";iiz; e

b3 "francs
“sPRINT#1,

graim

23 “nIMT#l H En surtant & "3X134

3" b3 %175 min, "sFRINTEL. " ) achefa
i @ la poste en face";X14;"timbres”
:PRINT#1," @ "3X15%:" francs.”
2540 PﬁINT#i n ki GG
ris, i'{tais de retour":PRINTHL,"
hez mo:.‘
2570 IF
* Yous pouver maintenant”
virifier ..,":LOCATE 29,21:FRINT
* "::CALL RBBLS: RETUHH
IF NIY=2 THEM RETU

(]
i
[5a)
=

QUESTIONS

2620 IF NIV=3 THEN FRINT#&:FRINTH4,
i Four le BLOC-MOTES, “:PRINT#
4,° appuyez sur ‘COPY"":FRINT
#4:PRINTHA, " 8i vous avez fin
i avant,":FRINT#4," appuyez
Orete | OEATE 20, 25:PRINT" 2" 2EES
E GOTD 2690

2630 A$=INKEY$

2640 AT=AT-1:LDCATE 2,Z:PRINT INT({
AT/2000)£50) 3

2650 IF AT<O THEN CLSH#1:NIV=4:LDCAT
E 20,9:PRINT"  ":LOCATE 20,10:PRIN
T" 7 ":LOCATE 20,11:PRINT" ":LOCA
TE 2,2:PAPER 1: FRINT“ " PAPER
0:607T0 25690

2560 IF A$=CHR${224) THEN 1730
2670 IF A$="!" THEN AT=5

2680 GOTO 2530

2690 G=G+1: X0=0:LOCATE 29,21:PRINT
[

2700 TF NIV=2 AND B¢>11 THEN CLSHZ: >

" minutes ap

i THEN FINI=0:PRINTHZ, >

PHF
*RU

KD

—

FhiN
e
*NE
JEB

éé

O

P GOSUB 2510:FRINT:
ur 1z BLOC-NOTI

RINT#4, "

THEN 1730
THEN AL=0:Ti
":LOCATE 20,
0, 11:PRINT"

#A:FRINT#4, " Fa

HUE

K

L5#1 202

!l

SUR MINITEL
36 15
Code-MHz_

bD 2710

0 IF U= THEN
770 IF G=9 THEN
1F §=10

0 IF 8=11
1 CLEH4: EUTU 3270
ﬁhﬂ*

2830 CLS #2:G6070
2840 CLS #2:6070
2850 CLS #2:E070
2360 CLS #2:60TD
ZB70 PRINTH#Z."
IE parcourue en
r faire mes acha
QSUB 3600:YB(1)
2880 FRINT#Z,"
ss{ chez 1e":FRI
OsUB 3610:YR(2)=
2890 PRINT#2,"

2900 PRINT#2,"
-je mis pour le®
t les courses ¥
§ 16070 490

0 IF G=7 THEM 283

2830
2840
2850

EN 2860
HEN CLS#1:CL5#2:CLSHS »

131+1

2910
2970
2980
2990

Quelle distance ai- »

tout”:PRINTEZ, " P

au
ts 7 {en miiresi":s

=1:60T0 490
Buel temps ai-jie pa

NTH2, "3

1:BO0TO 470

Quel temps al-je pa >
ss{":PRINT#Z," @ la poste 7":GOSUB
3520:¥Q{3)=1:50T0 450

Guel temps total ai

sPRINT#2," trajet e

:GOSUR 3630:YR{A)=1

=

SLP

2910 PRINTHZ," Caomblen si-je pavi
chez -e“ FRINTHZ, " ";X3%:" %":8

Combien ai-je payi”
@ 13 poste 7":GOSUB 3650
{31=1:G0TD 470
?’0 PRINTHZ," Combien ai-
1PRINTHZ, " ";X10%;" 2"
Ri61=1:60T0 470
2740 PRINTHZ." Combien ai-je pavi
:FR!NT#E.“ "1 X548y 7":BOSUB 3670:YE
1:GOTD 490
°DSG IF RIGHT${XSk.11="g" THEN PRIN
T#2.* Combien
," Combien pise”
29460 FRINTHZ,® {en Kgi®: ¥HE
GOSUB 3670:YE(B)=12 p“"u 43¢
PRINT#Z," Combien me restait- 28]
il en sortant de:PRINTHZ." chez le
SRR 0: 6070 450
2980 FRINTH#Z," Combien ai-je dipen sBD
s{ en fout ¥ 170 430
2990 PRINT#2," Combien me restait
il en revenant":PRINTHZ." chez moi
2*:G0SUE 3710:E070 490
Buel est le poids d

n
m

=

25
mon

3010 FRINTH#Z," A quelle heure suis I
-je revenu™: DRINT
OSUB 3730:YQ(10)=

3020 FRINTHZ," ﬁ ouelle
-je rouli
0SUR 3740:YRI11

(VT =

0 PRINT#Z," A gqueile

-je roul{":FRINT#Z,* au r

OSUB 3750:YQ(1Z1=1:YB{11)

0

3035 IF RIBHT$(

NT#Z," Combien
2," Combien pise”

037 PRINTE2," ";X10%:" 7 len Kg)
LB 3680:YR(13)={:B0TD 430

0%,11="" THER
Jsent" ELSE FRINT

' DATAS VARIABLES

¢ DATA dix,huit,onze,seize,neut

3080 DATA boucher-charcutier,marcha 3PH
nd de primeurs,laitier-fromager,pci
ssonnier

3090 DATA le ris de veau,le rlti de MU
boeuf,1 entrecite,la longe de porc

.le carr{ d’agneau

§ 3100 DATA 1es tomates,les endives,l H¥F



es haricots, les cerises,les cranges
3110 DATA le gruyire, le Hollande.le
Gouda, le fromage corse,le Roquefor
)

3120 DATA les moules,ie thon,les me :

riuchons, les sardines,le saumon

2130 DATA steaks hachis,paupieties,

petits plt{s,saucisses

3140 DATA betteraves,laitues,avocat :

s, kiwis

3150 DATH camemberts,petits Bervais

yyaourthsypetits chivres

3160 DATA truites,crabes,soles,homa

rds
3170 DATA LINPUT9C,2INPUTZ0, 2INFUTS
0, 3INPUTLG
3180 DATA Douze.@uinze,Vingt,Treize
,T:r'ente {
3150 °
0 * EILAN
3210 *
3220 IF =1 THEN 430
3230 CLS#4:FRINT#4:PRINTH4, "
BILAN"
3240 PRINT#4:PRINT#, "
MOYEHME" : PRINT#4, "

NOTE

3250 IF =1 THEN 3330
3240 FRINT#S,"  “;PTS;"/20

" ((PTS#{10/ (G-1)1 ) 4PTOTAL) \PAR
TIE; w/20n
3770 IF G=11 AND NIV=4 THEN FINI=i:
BOSUB 2520
3280 IF B=11 THEN MODE 2:FRINT:PRIN
™ 'BILAN BENERAL®:PRINT®
" PRINT: PRINT
3290 IF Q=11 THEN PRINT:PRINT:FRINT
" NOTE SUR 20 : ";FTS

JIA

AR

e

THYF

Xk
X
JHR
3PS
AT
b
FET
B

TA

bl

" NOMBRE DE PARTIES : ®;PARTIE

*  MOYENNE GENERALE SUR 20 : ";t(F
T5* {10/ (G-12) 1+PTOTAL) \PARTIE
3320 CALL &BB1&

IDE=0:ESSAT=0: FTOTAL=FTOTAL+FTS:FTS
=0:0=0:FOR [=1 TO 1Z:YR(1)=0:NEXT 1
16070 220 1
334G GOT0 450
330
3560 * ATDE

3370

3%0,3390,3390,3390, 3
544, 3550
3390 ON 1@ GOTO 3400,3410,3420,3430
13440, 3450, 3464, J470, 3480, 3450, 3500
2 3510,3470
3400 PRINTH#4:PRINTi#4, "
e = 1000 mifres”:PRINT#4:PRINTHS, "
I1 faut compier 1'aller®:PRINT#4,"
et le retour.":B0T0 3560
3410 PRINT#4:FRINTH#4," On connait
1'heure de dipart":PRINTHA," du d
omicile et 1 heure de":PRINTH#4,"
dipart du magasin.":FRINT#4," 4 qu
elle heure v est-on":PRINTHE," re
ntri{ ?":60T0 3560
3420 PRINT#A:FRINT#4,® ODn connait
1'heure d'entrie":FRINTH#4," € la
poste, ":PRINTHA:FRINTH#4, " Et [ hsu
re de sortie *":G070 3540
3430 PRINT#4:PRINT#4," Trouvons le
tempe pass{ pour":FRINTHE," 1%al
ier et les courses.":PRINT#E," Aic
® utons le temps mis pour lz ":PRINTH

30,3520, 35303

-'AudeMAlnz'ﬁz CPC bU Mc'us n’dé‘ronaf

SUR
CPC

En vente chez votre
 marchand de journaux’ 21 F

3300 IF G=t1 THEN PRINT:PRINT:FRINT

3310 IF G=11 THEN PRINT:PRINT:PRINT

3380 RIDE=L:CLS #4:0K G GOTO 33%0,3 »

Un kilomite 3

3330 IF G=11 THEN PARTIE=PARTIE+1:4 >1C

I
V0
HE
#YF

+07

2RD

r 4" poste ef le retour.":G0T0 354
0

3440 FRINTH#4:PRINT#4, "
fois doit-on":FRINT#4,"
X13%;" F 3":60T0 3560
3430 (T#4: FRINT#4," On connait }
e prix d'un kilo.": “'(ENT#'% " ln qua
rt de kilo fait 250 g.":PRINT#4," I
! faut donc diviser 1000 g par 4%::
PRINTH#4, " Et pour";¥12;" grasmes 2"
“:EOTO T560

Combien de
donner "

e prix d'un kilo.":FRINT#4:FRINT44,
* Quel poids en avons-nous achet! 7
":BOTO 3560

3470 FRINT#4:FRINT#4," 11 faut
0 g pour 1 kg.":PRINTEG:FRINTHS, "
Donc 100 g vaut 0.1 kg.":BOTO 3546

JAB0 PRINTH#4:PRINTH#4," Guel ast le
poids d'unie} ":PRINT#4:PRINTH4,
seulle) des";X7;" ";X8%;"
3540

3490 FRINT#4:PRINT#4." On cornait
1'heure de dipart,":PRINTH#4,” II
aut ajouter le temps pass{":FRINT#4
a AU maqasm. pour 1a poste et®:
PRINTH4, ie retour,:B0TD 2540
3500 PRLNTM:PRINTH," 11 faudrait
savolr la distance":PRINTH#4,"
e 1'on a parcourue @ 1'aller”:PRINT
#4,"  ainsi que le temes mis.':G07
0 3360

3310 PRINT#4:PRINT#4," Il faudrait
savoir la distance":PRINT#4," aqu

U0

507G

B4,

0 3540
3520 PRINTHA:PRINTHE, "
calculer le prix";PRINT#4," des
XT3 "3 XB%:".“:PRINTE.” Fuis aj
outer le prix pay{ ":PRINT#4," ":

£10%; ", “:60T0 3540

3530 PRINT#4:PRINTH, " 11 faui d'a
bord savoir ":PRINT#4," combien o
n a dipens{ chez ":FRINT#4," 1la *
;439;". ":PRINTH#4," Ensuite, retran
cher cette ":FRINT#4," somme de *
iX23" F.":B070 3360

3540 FRINT#4:FRINTH4,” 11 faut d'a
bord savoir ":FRINT#4," combien o
n a dipens{ chezx ":FRINT#4," 1o *
3X3%;". "1 FRINTS#4, " Ensuite, ajoute
r la dipense de":FRINT#4," la pos
te. ":60T0 3560

ainsi que le temps mis.":GOT

' 3550 PRINT#4:FRINT#4," 11 faut d°a

3460 PRINT$#4:PRINTRS." On connait 1 3

100

11 faudrait >

76W

s

#Th

-

AL

qu

e

e l'on a parcourue au retour":PRINT |

>0

3TV

W




bard savoir combien":PRINTH4," on
a dfpens{ en tout.":PRINTH#4,"
uite, retrancher cetie *
sgmme de "3X2;" F.":EOT0 356

35 60 CALL %BB14:GOTO 450

uuBL * BONNES REFONSES
3390

3600 R=X4*2%1000:Us=
3610 A=0:RETURN

3620 R=0:RETURN

3630 R=X14HH1T:US="MIN"
3640 R=((X11AAb2IX12
Lig="F":RETURN

3550 R=¥R1S#X14:U3="F":RETURN Y
Tbh0 R=(XLINEI*{X12\250) sU$="F":RET 2BX
URN

3670 R=0:RETURN iLG
3480 R=X12/1000: U$="KG": RETURN LI
3690 R=XZ- (L ON11NG) #OI2N2500 )+ (AT# FYN
13}) 1 U$="F": RETURN

3700 R=(401 1) #{X 12525000 + (47%XT)+ >FB
(XR15%X14} s Us="F":RETURN

=1 i"ill\ﬂ;tak12\45031+\x T+ GME
¥9)+(XR15%K14} ) s U$="F": RETURN
3720 R=0:RETURN sLC
3730 R=X16+X17: Us=X13%: RETURN 316
3740 R=0:RETURN JLE
3750 R=0:RETURN #LF
3780 2YJ
3770 'GESTION DES REPGNGES YK
3780 ¢ Y18

3790 IF R=VAL(Ri%} AND Us=UPPER${U1 }BF
} THEN GOSUB 4C10:GOTE 3840

3B0C IF R=VAL(R1%) AND UF 1$)= »AU
“MN® AND U$="MIN" THEN BOSLE
0710 3840

3810 IF UPPER#(LI1$}="1" AND F=0 TI
N GOSUB 4010:GOTO 3840

3820 IF ESSAI=! THEN BOSUE 4140:805 XU
UB 3910:GOTO 3BBO

3830 GOSUB 4140:ESEAI=I FAK
1840 IF RSSAI=1 AND AIDE= LR

=P75+0.5

3850 IF ESSAI=1 AND AIDE=D THEN FTS »JK

=PTE+L

3Bb0 IF ESSAI=0 AND AIDE=D THEN PTS JL
=FT5+2

3870 IF ESSAI=0 AND AIDESL THEN PTS 3IM
=PT158+1

3880 ESBAI=0:AIDE=0 FFX
3870 GOTO 2690 *PE
3900 ° AE
3910 ' AFFICHAGE BONNE REFONSE *YF
3920 Y6

S H4:FRINTH4:PRINT#4," La b 2XX T

onnie riponse {tait :":FRINTH#4
1940 IF %8=10 THEN FRINTH4:PRINT#4. >TG

telgr M H “sRyt MINU:BOTD 397

=)

3950 IF R=0 THEN FRINT#4:PRINT#4," >EF
IMFOSSIBLE":BOTO 3570
3960 PRINTH4:PRINTH4, "

WiRat SFE

g IF NIV=2 THEN GOGEUE 2 }@
ALl %BBL&
{0 RETURN

HUSTOLE GABNE

4030 LOCATE 73 1 TE
4040 RESTORE 4050:FORDER 0,26:FOR
OTE=i 7O 34:READ 7 /,D.D:5OUND 1.8,
B:SOUND 2,C,D:NEXT MOTE:BORDER 0:RE
TURN

4050 DATA 104,20,426,20,
5,0,5,0,5,80,20, 319,20, 71,

163, 20,426, 20

4060 DATA 80,15,319,15.0,5,0,5.80
0,319, 20, 84, 20, 424, 20, 106, 20, 426, 20
4070 DATA 80, 15, 0,5,0,5,80,2 3
0,319,20,71,20,4 7,20,426,20
4080 DATA 80,40,345, 40,84, 20,426.20 3
106,20, 426,20

4090 DATA 80, 15,319.15,0.5,0,5, 5
0,319,20,71,20,319,20,63,20
4100 DATA 60,20,478,20,43,20,478,20
,71,20,478,20,80, 20, 478, 20

4310 DATA 84,20,426,20, 106,20,426,2 +0U
0,95,20, 424,20, 84,20, 425,20

4120 DATA B0,B9,319,80,0,0,0,0 WA

e
1)

4130 YA
4140 * MUSIGUE PERDU »YB
4130 Y€
4140 LOCATE 74,24:PRINT" FAUX "; +AR

4170 RESTORE 4180:EORDER 0,26:F0R N JFF
OTE=1 TO 13:READ A,B,C,D:50UND 1,4,
B:SOUND 2.C,D:NEXT NOTE:BORDER 0:RE
TURN

4180 DATA 63,80,319,80

4190 DATA 71,20,319, 20,60, 20, 319,20
,63,20,319, 20,71, 20,319, 20

4200 DATA BO,40,315,40,40,40,319,40 3AY

>RE
»CH

4210 DATA 47,20,478,20,40,60,478,60 A
4220 DATA 53,B0,319,80 Y

4230 DATA 43.40,315,40,80,40,319,40 746
4240 DATA 71,80,426,B0 3PI
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